

# 海南日报

HAINAN RIBAO

1950年5月7日创刊  
海南日报社出版  
第20511号今日AB两叠16版  
国内统一刊号CN46—0001

2012年7月

3 星期二  
壬辰年五月十五  
十九小暑

旗帜 ——先锋的引领



苏鲁生前工作照。王伟供图

本报记者 吴清 雄 郑 彤

追记海口市人民医院消化内科原主任、共产党员苏鲁

“看病难，看病贵，到底是患者病了、医生病了，还是社会病了？”在网络上，有关医疗话题的帖子总能引来不少网友的关注。但很少有帖子洋洋洒洒18万字，而且是实名发帖，直面医患关系，坦露“一个医生的独白”。

只是，这个在天涯在线上阅读次数超过2.5万次的帖子，虽然至今仍有网友在点击，而“楼主”——海口市人民医院消化内科主任、主任医师苏鲁，却有很长一段时间没有露面了……

“爸爸，如果天堂里有急诊，你还会冒雨加班吗？”6月17日，父亲节，海口市海甸岛，雨断断续续地下着，不少路段已经出现了积水。苏鲁的小女儿苏洋，坐在家中望着墙上一家人的合影，喃喃地说。

但是这位纯朴的蒙古族汉子永远听不到了，那一天，距苏鲁辞世已有192天了——去年12月8日，“2011年海南我最喜爱的健康卫士”公示第一天，排在名单第一位的好医生、共产党员苏鲁走了，如歌的生命定格在58岁。

“只要生命还宝贵，医生这个职业就永远倍受崇拜。”这是被林肯誉为“美国的孔子”的爱默生的一句名言。但是苏鲁医生有两个女儿，大女儿苏红不愿意学医，小女儿苏洋也没有学医，尽管按照条件，她们均能入读医学院，尽管有着34年从医经历的苏鲁很希望她们“子承父业”。

“我真的不想学医，太累了。”6月21日，(下转A4版)

## 让生命更加灿烂

本报评论员

有的人虽然离开了这个世界，但他们依然念念不忘，依然把他放在心底。苏鲁，就是这样一个人，一个用自己高尚的品德感动了广大患者的好医生。

苏鲁最让人感动的一点，是他对生命的敬畏。

苏鲁最一切能力抢救病人，哪怕为此承担名声受损的风险。别人不敢做的手术他敢于做，别人不敢接的病人他敢于接手。别人不敢越雷池一步的禁区他在科学判断基础上敢于打破。在苏鲁看来，医生的名声固然重要，但与人的生命相比，又轻如鸿毛。

(下转A7版)

苏鲁用真诚和廉洁维护了医生职业的声誉。他主动为病人着想，避免让病人多花钱、花冤枉钱；他虽然身患癌症，但仍坚持为病人做手术；为了给患者动手术，他连自己的妻子动手术时也没能陪护。

苏鲁对业务精益求精、永不满足。

为了增加对病灶照片的研究，他自己花钱用老相机拍摄图片；为了出版高水平的专业著作，他拉下脸来向朋友借钱；为了提高业务能力，他经常牺牲陪家人的时间，一心扑在工作上。

(下转A7版)

## 2012年海南大学在职法律硕士招生

根据国务院学位办通知的有关精神，海南大学法学院2012年继续面向社会招收在职法律硕士研究生。

**一、招生对象：**2009年7月31日前取得国民教育序列大学本科或本科以上毕业证书的法院、检察院、司法行政、政法委、公安等政法部门人员、人大、政府系统干部以及在企事业单位从事法律实际工作者。

**二、报名时间与地点：**报名时间为2012年6月25日—7月10日，报名网址：<http://www.chinadegrees.cn>

**现场确认时间：**2012年7月13日—16日，现场确认地址：海口市考试中心(海甸三西路15号，海南大学南门斜对面)。详情请登陆海南省考试局网站公告(网址：<http://ea.hainan.gov.cn>)。

**三、入学考试、录取、学费：**入学考试实行联考方式。考试科目为英语、专业综合课(含刑法、民法、法理、宪法、中国法制史)。考试时间为2012年10月28日，学费10000元/年。

**四、学制、学习形式与毕业：**学制三年，不脱产学习，毕业授予国家正式硕士研究生学位。

**五、考前辅导：**根据考生要求，我中心计划举办考前辅导班，并提供全国联考统一辅导教材。

**咨询电话：**(0898)65852288/66279166

## 屯昌县2012年公开选拔科级领导干部公告

为进一步深化我县干部人事制度改革，经县委研究，决定在全省范围内公开选拔部分科级领导干部，现予以公告。

### 一、公开选拔职位及名额

县发展和改革委员会副主任1名；县农业局副局长1名；县财政局副局长1名；县人力资源和社会保障局副局长1名；县教育局副局长1名；县水务局副局长1名；县林业局副局长1名；县审计局副局长1名；县审计局政府采购投资中心主任1名；县广播电视台副台长1名；县政府金融办公室主任1名。

### 二、其他事项

详情请登录屯昌县党政网 <http://tunchang.hainan.gov.cn> 查询简章。

咨询电话：0898-67811220

联系人：林朝和

中共屯昌县委组织部  
2012年7月3日

## 喜报——海南华侨中学 向全省人民报喜

海南华侨中学素质教育喜报频传。周峰同学以满分900分的优异成绩摘取我省今年高理科第一名桂冠；高考全省文理科前100名，海南侨中占据26席；800分以上34人，700分以上419人；一本(全国重点本科)入围率83.3%，二本以上入围率97.78%，均名列全省前茅，位居海口市第一。

赵涛、孙元勋、杨小玲三位老师携带论文《MCL环境下数学研究性学习案例研究》亲赴土耳其参加第十六届亚洲数学教育技术大会，并宣讲论文，成为我省唯一。英语组被评为海南省三八红旗集体。白生平老师在第五届全国高中英语教师基本功大赛上获得一等奖，张苗老师在第九届全国初中英语教学观摩研讨会上获得一等奖。历史学科王晓霞老师在全国目标教学比赛中获得一等奖。在第七届全国实验区高中化学新课程实施成果评比及交流活动中，化学组被评为优秀教学团队，李国辉老师被评为全国先进个人，李丽老师的视频公开课、常青老师的论文均获得全国一等奖。化学组课程实验课题《高中化学高效课堂教学模式研究》被列为“十二五”国家级课题。

在奥林匹克竞赛赛中，海南侨中有6人获得省一等奖，每个考生可获得高考录取加10分的优惠。在第24届海南省青少年科技创新大赛中，海南侨中获得5个一等奖和优秀组织奖，中美班郭展辰同学荣获本届大赛最高奖——大会主席奖。海南侨中机器人代表队在海南省机器人大赛上获得三个项目一等奖，被选代表海南省参加全国机器人比赛。陈欣怡同学凭《智能型旅游岛公厕设计》参加世界厕所峰会，是本届峰会唯一的中学生代表。

海南侨中田径队连续六届获得海南省中学生田径运动会团体总分第一名，再次代表中国参加世界中学生田径锦标赛，勇夺团体总分世界第四名。在刚刚结束的海南省第四届运动会上，海南侨中获得23枚金牌，江享南同学破省运会400米纪录。

在全国“南方合唱节”上，海南侨中合唱队荣获少儿组金奖，并将在2013年代表海南省参加全国群星奖大合唱比赛。

对外文化交流和中外合作办学深入发展，不断有美国、日本、新加坡、澳大利亚、加拿大等国的教育代表团到学校来进行文化教育交流。

由教育部备案的海南侨中中美合作实验班发展势头良好，其优秀的生源吸引了美国和加拿大的多所大学到校面试预录。王宝琪同学被美国佛罗里达理工大学录取，并获得每年1万美金奖学金。鲁天昕同学被美国加州大学洛杉矶分校录取。

## 香港海南商会举行庆香港回归15周年暨商会成立95周年庆典

蒋定之致辞

本报香港7月2日电(特派记者高虹)“无论你走得多远，你的心总和我连在一起；无论黄昏的影子有多长，它总是和树根连在一起。”主持人念出印度著名诗人泰戈尔的诗句，贴切地表达了在场旅港海南乡亲此刻激动的心情。今晚，香港海南商会庆祝香港回归祖国15周年暨商会成立95周年联欢会在香港会展中心举行，来自世界各地的嘉宾、海南乡亲和旅港乡亲1000余人共同见证了这一美好时刻。

省委副书记、省长蒋定之首先代表省委、省政府向香港海南商会致以热烈的祝贺，并向各位嘉宾及乡亲致以诚挚问候和

良好祝愿。蒋定之在致辞中说，在近百年的发展历程中，香港海南商会为国家、为社会、为乡亲做了很多有益的工作，在海外琼属社团中享有较高声望。特别是中国扩大开放以来，香港回归祖国以后，商会在不断发展壮大同时，对维护香港的繁荣与稳定，推动香港经济社会发展及琼港经济交流与合作作出了积极贡献。

蒋定之说，近年来，我省高度重视发展与香港的交流与合作，致力打造琼港合作共赢的良好局面。当前，海南正处在加快发展上升期，得天独厚的自然生态条件，以及国家赋予的一系列优惠政策都让我们有

理由相信，海南建设国际旅游岛的前景是广阔的，海南经济社会的发展也一定会越来越好。海南的发展离不开海外乡亲长期以来的关心和支持，我们热诚欢迎香港的乡亲们及各界朋友继续参与海南的开发与建设，共同谱写海南更加美好的明天。

中央驻港联络办副主任林武、香港特别行政区立法会主席曾钰成分别致辞。

香港海南商会会长张学修在致辞中表示，高举爱国爱港旗帜，团结凝聚琼籍乡亲，参与国家和香港的社会事务，是香港海南商会持续发展的坚定目标。展望未来，商会将一如既往地关心祖国及海南国际旅游

岛建设，在新的历史时期作出新的贡献。

1917年，由旅港乡彦周雨亭、郑文波创立了琼崖商会，主要由琼籍在港从商人士组成，是在港成立最早的琼社团；1954年，琼崖商会正名为香港海南商会。历经近百年的风雨，香港海南商会已发展成为香港历史最悠久、最具规模的商会之一。1995年、2011年，商会先后两次承办了第四届、第十二届世界海南乡团联谊会。

海南文艺界及文昌华侨中学舞蹈团为晚宴带来了文艺演出，精彩的表演，浓浓的乡情，将欢乐的气氛推向高潮。

(相关报道见A2版)

## 中国海监编队南海演练

新华社中国海监83船7月2日电(记者余晓洁)正在南海我国管辖海域执行定期维权巡航任务的中国海监编队2日进行了海上编队演练。

2日8时，参加此次定巡的中国海监83船、84船、66船、71船。随后编队由单纵列转变为横列，再变为方列，最后由方列恢复单纵列。

84船现在走得很好，保持航速8节。66、71船跟上，注意船间距，压前船航基线。”本次巡航指挥员、中国海监第八支队支队长李永波一边指挥队形变化，一边测试各参演船只通讯状况。本次海上演练流畅顺利，历时约2小时。由于天气原因，一早做好飞行准备的中国海监直升机7112未能参加今天的演练。

此次中国海监定期维权巡航6月26日自三亚出发以来，已安全航行1800多海里。1日，巡航编队先后与华阳礁、永暑礁我驻守官兵互致问候，晚间在永暑礁东北锚地抛锚休整。



7月2日，中国海监南海巡航编队进行海上演练。新华社记者 余晓洁 摄

## 我省扩大中职免学费范围

2013年将实现所有中职生免学费

本报海口7月2日讯(记者宋敏 付阳阳)记者今天从相关部门新闻通气会上获悉，我省扩大中等职业学校免学费政策覆盖范围，从今年春季学期开始，所有农村户籍学生、涉农专业学生及城镇户籍家庭经济困难学生享受免学费政策，今年免学费学生达15.2万人，占在校生比例由去年的29.9%提高到87.5%。按照规划，到2013年，我省将实现所有中等职业在校学生免学费。

据了解，我省自2007年实施中职免学

费政策以来，不断扩大中职免学费范围，逐年完善中职免学费政策。2007年秋季起对家庭经济特别困难学生免学费，2008年秋季起对种植、养殖专业学生免学费，2009年秋季起对涉农专业一、二年级学生免学费，2010年春季起对涉农专业和家庭经济困难学生享受免学费政策，今年免学费学生达15.2万人，占在校生比例由去年的29.9%提高到87.5%。按照规划，到2013年，我省将实现所有中等职业在校学生免学费。

今年我省将投入中职免学费资金3.37亿元，比去年增加2.62亿元，且增加的资金全部由地方财政负担。省财政厅有关负责人表示，今年中央和省级财政第一批免学费补助资金9127.8万元，已经按照扩大免学费后的资金需求，下拨给市县财政和相关学校。对于部分已经收取2012年春季学期学费的中职学校，应严格按照免学费规定，及时把已收的学费全部退还给学生。我省将组成检查组，专门对已收学费的退还情况进行督导检查。

A2版

省旅游委吊销熊肇导游证

### 涉案导游饭碗砸了

地接旅行社被罚款10万元

B2版

### 苹果为iPad割肉6000万美元

## 主动作为 为“绿色崛起”保驾护航

——访省司法厅厅长屈建民

本报记者 魏如松 通讯员 潘向红 胡玉华



绿色崛起今日谈

贯彻落实省第六次党代会精神特别报道

司法行政机关担负着法制宣传、法律服务、法律保障等职能，化解矛盾、解决纠纷、维护公正、实现和谐是其中心工作。

贯彻省第六次党代会精神，省司法厅厅长屈建民认为，就是要努力创造与“科学发展、绿色崛起”相适应的和谐稳定的社会环境、公平正义的法治环境和优质高效的服务环境，为建设中外游客的度假天堂和海南人民的幸福家园保驾护航。

筑牢人民调解“第一道防线”

人民调解在化解民间矛盾纠纷、处理人民内部矛盾中具有独特优势，做好人民调解工作是加强和创新社会管理的重要方面。

“为‘绿色崛起’提供稳定的社环境保障，要进一步完善人民调解网络建设，创新人民调解机制和组织形式，指导各类调解组织努力化解更多社会矛盾纠纷。”屈建民说。

屈建民认为，省第六次党代会报告中提出的“要加强和创新社会管理服务，完善群众利益协调、矛盾调处和权益保障机制”的目标，顺应社会发展，(下转A7版)